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Kossuth-küldöttség és az emigráció.
Perényi Zsigmond báró vezetésével 572 

magyar zarándok érkezett meg Amerika föld­
jére, hogy jelen lehessen a newyorki Kossuth- 
szobor leleplezésénél. Több, mint félezer 
magyar ember lelkesedését és zarándoklási 
kedvét csigázta föl a nagy szabadsághős 
szobrának fölavatása a szabadság földjén és 
ez a csapat zarándok fáradságot és megpró­
báltatást nem érezve, nekivágott az Óceán­
nak, hogy demonstrativ megjelenésével és 
személyes lelkesedésével fokozza a newyorki 
Kossuth-ünnepség hangulatát.

A zarándok csapat megérkezése azonban 
nem zajlott le olyan külsőségek között, ahogy 
az amerikai hatóságok és az Amerikában élő 
magyar véreink elgondolták és előkészitették, 
mert a kommunista emigráció egyik cso­
portja szükségesnek látta, hogy zavart okoz­
zon az ó-hazából érkezők csoportjában, a 
fogadtatás ünnepélyes aktusánál. A mindenre 
elszánt és általunk már nagyon is jólismert 
kommunista „elvtársak“ nem riadtak vissz í 
attól, hogy Kossuth Lajos emlékét fogják 
beszennyezni ezzel a támadással és revolve- 
res riadalmat idéztek elő, hogy ezzel kifejez­
hessék a magyar kormány elleni gyűlöle­
tüket.

Nem sokat jelent, hogy az Amerikában 
élő magyar kommunista emigránsok milyen 
véleménnyel vannak a magyar kormányzásról 
és biztosak vagyunk benne, hogy az Amerika 
földjén élő magyar véreink körében is csak 
ellenszenvet keltett eddigi és különösen a 
mostani viselkedésük. De kétségtelenül érde­
kes és megszívlelendő nekünk, magyaroknak 
ez a botrány, amellyel a kommunista emigrá­
ció Amerika földjén lehetetlenné akarta tenni 
a magyar küldöttség szereplését. Megszívle­
lendő azért, mert épen mostanában hangoz­
tatják nagyon a szélső baloldalon álló poli­
tikusok, hogy itt az ideje az emigráció 
likvidálásánák és a megbocsájtás pillanatá­
nak, amikor testvéri kezet kell nyújtanunk 
azoknak, akik bombával és revolverrel tá­
madtak ránk akkor, amikor minden az övék 
volt és amikor a tekintélyrombolás,! lázitás 
és harácsolás uralma alatt ők kormányozták 
néhány hónapig Magyarországot.

Kiváncsiak vagyunk, hogy a Kossuth- 
küldöttség ilyen fogadtatása után vájjon meg 
mindig az-e a véleménye a szélső baloldal­
nak, ami eddig volt, vagyis, hogy itt van-e az 
ideje a megbocsájtás idejének ? Emberi szem­
pontból mindenki amellett van, hogy a kül­
földön élő magyarok, ha haza akarnak jönni, 
igenis haza jöhessenek hazájukba. De termé­
szetesen minden körülmények között viselniük 
kell azokat a következményeket, amelyeket 
cselekedeteikkel maguk után vonnak.

De tegyük föl, hogy tényleg itt van az 
ideje a megbocsájtásnak, hogy tényleg tog-

lalkozhatnánk az emigráció teljes megszün­
tetésének gondolatával, vájjon nem gondol­
ják-e azok, akiknek ez a likvidálás annyira 
fontos és életkérdés, hogy ilyen szerepléssel 
nemhogy használnának, hanem ellenkezőleg 
a legnagyobb mértékben ártanak a saját 
ügyüknek. Mert ugye bár, józan ésszel nem 
lehet elképzelni egy olyan békés megoldást, 
amelyben az egyik oldalról közeledik csak 
megértéssel a békülni akaró fél, mig a másik 
oldalról még folyton a harcias, verekedő és 
mindenáron kellemetlenkedni akaró ellenfél 
vicsorgatja a fogait. Hol van itt az igazság 
és az a megértés, amelyre ezek az urak 
minduntalan hivatkoznak és amelynek alap­
ján kívánják a feledés és megbocsájtás poli­
tikáját ? Hol van ? — kérdezzük tőlük, mert 
eddig még minden esetben csak azt látjuk, hogy 
azok a vádak, amelyeket az emigráció ellen 
hangoztatnak, megfelelnek a valóságnak. És 
azok, akik még száműzetésükben sem nyug­
szanak és nem mutatnak megbánást, nem 
érdemlik meg a bocsánatot.
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Az aggkori és rokkantsági 
biztosításról.

A jelen nehéz anyagi viszonyok között 
kétszeres kötelessége mindenkinek, önmaga 
és családja iránt, de az államnak polgárai 
iránt is, hogy gondoskodjék a munkaképte­
len korban megélhetéséről. Ha a munkás, 
aki két keze munkája után él, megrokkan, 
jóformán összes támaszát elvesztette és teher­
ként nehezedik családjára, de közvetve az 
egész társadalomra is, hiszen ellátása nem­
csak közvetlen hozzátartozójának kerül költ­
ségébe. Legjobb és legegyszerűbb formája 
ennek a gondoskodásnak a biztosítás, 
amelynek lépten-nyomon megtaláljuk a ma­
gán életbiztosító társaságok munkájában való 
megnyilvánulását. Az állam azonban nem biz­
hatja rá a rokkantság, öregség és munka- 
képtelenség esetére szóló biztosítást a ma 
gánemberek elhatározására, hí azt akarja, 
hogy azok alól a terhek alól mentesüljön, 
amelyek az ilyen emberek ellátása képében 
vállára nehezednek. Egyfelől az egyes ember 
nehezebben szánja rá magát olyan kiadásokra, 
melyeknek gyümölcseit csak rövid ideig; más 
felől az ilyen nagyfontosságu szociális gon 
doskodást nem lehet a nyereségre alapított 
üzleti vállalatok körében meghagyni. Ilyen 
meggondolás alapján létesült az az előkészí­
tett törvényjavaslat, amely az özvegység, ár­
vaság, öregség és rokkantság esetére szóló 
biztosítást épen olyan kölelező módon akarja 
megoldani, mint ahogy a betegség és bal­
eset ellen való biztosítást már a törvény meg­
oldotta Ennek a tervezetnek számos erénye 
mellett van egy nagyon szembeszökő hibája

és ez az, hogy a betegségi biztosításhoz ha­
sonlóan. csak az ipari munkásságról és a 
magánalkalmazoitak egy részéről gondosko­
dik, de figyelmen kivüi hagyja a mezőgazda- 
sági munkásság nagy töm ‘geit és őket ki­
zárja ennek az intézkedésnek számos áldá­
saiból. A javaslattervezet tehát nem tudja 
orvosolni azt a hiányt, amely már e beteg­
ségi biztosi'ási törvényben is megvan, hogy 
t i. egyenlő elbánásban kellene részesítenie 
az ország lakosságának összes inunkásréte 
geit, de a mezőgazdasági munkásságot ki­
zárván. ezt elmulasztja. Egyébiránt ez a ja­
vaslat igen sok üdvös intézkedéssel szolgál 
az öregkori ellátás megfelelő biztosítására. 
Minden munkás és bizonyos fizetési határon 
alul lévő inagántisztvise ő épugy te kell, hogy 
fizessen a munkabéréből bizonyos százalékot, 
mint ahogy a betegségi biztosítás céljaira is 
fizet jáiulékot. Ugyanakkora összeget fizet 
be a munkaadója is. Ezeket a pénzeket az­
után az Országos Társadalombiztosítási In­
tézel gyűjti és kezeli, a ma is meglévő be­
tegsegélyezési szervezet segítségével, tehát uj 
szervezet létesítése nélkül ez az Intézet fizeti 
ki azután megrokkanás vagy a nyug- 
dijképes kor elérése esetén a megfelelő já­
rulékokat. A tervezetnek talán az a nagy hi­
bája ötlik még a szemünkbe, hogy kissé 
alacsonyra szabja a járadékokat, (igy pl. egy 
munkás, aki 65 éves korában nyugdijképes 
lesz, aligha fog többet kapni, mint havi 
50—60 pengőt), ez a hiba azonban a mai 
nehéz gazdasági helyzetben gyökerezik és az 
idők haladtával bizonyára javítható is lesz. 
Nagyon helyes intézkedése ezzel szemben az 
uj javaslatnak az, hogy a biztositó Intézet 
tőkéinek egy részét munkásházakba és kis - 
lakásos telepekbe rendeli befektetni, amely 
lépés segítségével egyrészt uj és uj munka- 
lehetőségeket nyújt az iparnak, de másrészt 
egészségesebb és jobb lakások megteremtése 
révén a munkásság életéi is javítja. Mindent 
összevéve a javaslattervezet nagy haladást 
jelent a társadalmi biztosítás teljes kiépítése 
felé és nagy örömmel kell üdvözölnünk még 
akkor is, ha nem nyújtja mindazt, amit ma 
a biztositó in'ézmények fejlődése megkívánna. 
Remélnünk lehet azonban, hogy a parlamenti 
tárgyalás során még arra is bőven nyílik 
majd alkalom, hogy a javaslat egyes apró 
hiányai is eltűnjenek és,mire törvénnyé válik, 
a mainál tökéletesebb alakban szolgálhatja a 
népjólét nemes céljait.

— A városi szegényház lakói részére 
március 16-án a IV—V. tizedben olvasókör 
tagjai egy vacsorát adományoztak, melyért 
fogadják a gondozottak hálás köszönetét.

Szegényházi gondnok.
— „Halállégió“ cimü 14 felvonásos 

dráma kerül bemutatásra szombaton este 8 
órai kezdettel a Turul-mozgó műsorán.
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Küzdelem arheuma ellen.
A hajduszoboszlói hőforrás gyógyvizének 

csodálatos hatása.
Ezer és ezer embernek okoztak mar 

fájdalmas, szenvedés e i napoka! és hónapokat 
azok a betegségek, melyeket rheumás meg­
betegedéseknek nevezünk A betegség nem 
egy olyan megnyi vánuiási formáját ismerjük, 
amellyel szemben az orvostudomány még 
nem bir kellő eredménnyel teliépni és éppen 
ezek azok. amelyek a legtöbb ember munka 
képességét, — ha nem is rabo j tk el egészen, 
de többé-kevésbbé — hábori-ják Nem kel! 
ugyanis mindjárt a rheumás a*apon kifejlő­
dőit súlyos izületi bajokra, vagy a későbbi 
következményként fellépő szívbajokra gon 
goinunk, hogy :gen nagy veszedelemnek 
tekintsük a rheumat. Ezek a bajok igenis 
súlyos egészségügyi ártalomnak tekintendők, 
nemcsak" azért, mert a megbetegedett egyént 
hosszú időre — néha egész é etére — mun 
kaképtelenné siny ődővé teszik, hanem azért 
is, mert aránylag gyakori jelenségek; ámde 
a rheuma nagy veszedeimessége mar Ekkor 
kezdődik, amikor az még látszólag ártatlan 
izomfájdalmak, vagy izületi mozgási nehéz­
ségek képében jelentkezik. Meg kel gondol 
nunk ugyanis, hogy ebben az állapotban 
ezer és ezer ember szenvedi a betegség 
minden hátrányát, ami az egyé ire és a közre 
egyformán k r. de azt is meg kell gon­
dolnunk, hogy a veszedelmet már ebben a 
szakaszában is igen nagyra kell tartanunk, 
hiszen ha e hanyago juk,, akkor kifej ődnek 
a sok esetben helyre nem hozható károk. 
Bizonyos dolog ugyanis, hogy az előbb vá 
zolt súlyos következmények enen akkor ke. i 
kíizdenünk. mikor a betegség még csak i yen 
stádiumban van, hiszen a megfej-• 5 gyógy­
kezelés rendkívül sok, különben ^uiyosbbodó 
folyamatot képes megái sra bírni Az Lázi 
védelemnek azonban még korábban kel' 
kezdődnie ott, ahol a betegség kitejlődését 
lehet meggátolni. Köztudomású tény hogy a 
rheumás betegségek áltáléban a meghűléses 
bajok közé tartoznak, a nedvességnek, a 
hideg és nedves körmezetnek igen nagy 
szerepe van a rheuma elősegítésében. Termé 
szetes, hogy az ilyen behatások d en való 
védekezés nem mindig lelte séges, hiszen 
ezek a tényezők, éppen az időjárással va'ö 
szoros összefüggésük miatt az. ember befő 
iyása aló! kiesnek Sok ember ped g a 
legjobb szándék me’ielt sincs olyan helyzet­
ben, hogy a megíe elő óvatosságot kifejtse, 
hiszen esetleg élethivatása kényszerűi rá, 
hogy ilyen egészségtelen behatásoknak tegye 
ki magát. Mégis sokat lehet e érni azzal, ha 
az embereket az iiyen veszedelmek jelentő­
ségére kiokta'juk és ha sz- rvezet! munkával 
igyekezünk odaha'ni, hogyha nem is sikerül 
teljesen elkerülnünk a rheumás megbetege­
dést. legalább annak veszélyes szövődmé­
nyeit tartsuk távol Ez szervezett küzdelem 
ki kell, hogy terjedjen a gyógyitőiudományok 
számos ágazatára épugy mint a közegészség- 
ügyi szolgálat számos mezemre is E gondo 
latok alapján létesüllek sorra az európai 
országokban a nemzetközi szervezetté tömő 
rüit Rhcuma-Bizoöságok és nemrégiben Ma­
gyarországon is megalakul! a bizottság, amely 
különös feladatának tekinti, hogy a rheuma 
gyógyfürdői kezeléséi jól megszervezze. Fon­
tos kötelességünk ugyanis, hogy hazánk 
istenadta kincseit ennek a célnak szolgála­
tában fokozottabb mértékben vegyük igénybe, 
mint eddig, hogy ezze> is csökkentsük a 
rheuma veszedelmét Csonka-Magyarország 
leghataima. atb gyógyvize rheuma eilen a 
hajduszoboszlói hő orrás vize, ameynek 
győgyüó hatását az itt megfordult iheumas 
betegek nem győzik eléggé dicsérni Az 
1928 tv «unius hó 15-ig Hajduszoboszh n a 
strandfürdő, november 1-ig a tükör, hazamé 
és kádfürdő-leiep modern egészségügyi be­
rendezésekkel a hcsznála'nak át fog «da rn

— Mindennap dé ben msr kapható 
a Pesti Hírlap, Pesti Napló, Nemzeti Újság. 
Magyarság, Újság Kívánatra házhoz is kü di 
Balogh Kálmán könyv- és papirkereskedő 
Vértanuk-tere Tőkés fele ház.

— Mindennap este már kapható Az 
Est, Tiszántúl Hírlap Balogh Kálmán ..önyv- 
és papirkereskedésében Vértanuk-lere 148

A Kisfaludy-Társaság 
a magyar irodalomért.
S ázesztendö klasszikus remekműveinek 

40 kötetes olcsó kiadása.
Miért kell a klasszikusokat olcsón adni ?

Eiisme-éssel ke l, hogy adózzék minden 
magyar, aki a maga és nemzete műveltségét 
fontosnak farija, az irodalmi életünk veze'ő 
hellén álló Kisfaludy-Társaságnak azért a 
tevékeny erőkifejtésért, amelynek legújabb 
eredményekép most egy páratlanul álló, je­
lentőségében mindenkép fontos, nagyszabású 
könyvsorozat jelent meg.

Magyar Klasszikusok a könyvsorozat­
nak a címe s negyven testes, előkelő disz­
szel kiállított kötetében legjavát adja annak, 
ami klasszikus értéket a magyar itodalom 
múltja megteremtett. Nem unt ismétlése ez a 
régi k'asszíkus kiadványoknak, a kötetek ki­
válogatása, sorozatba tömörítése, az egész 

kelő, amelyet a Kisíeludy-Társaság e vál­
lalkozásával kifejt, határozottabb és érdeme­
sebb szempontokat érvényesít. A klasszikus 
magyar irodalom hagyományainak a felvirá­
goztatása a cél, ami e vállalkozásában a 
Kisfaludy-Társaságot vezeti A modern ma 
gyár irodalomtudomány legkitűnőbb emberei­
nek kellett sorompóba áliniok, hogy e könyv 
sorozat létrejöhessen. Az ő irodalmi mértékük 
volt az a biztos mérték, amel'yel a magyar 
irodalom mu íjából kiválogatódott az a ha­
talmas. minden betűjében értékes anyag, 
ame:y nemcsak az irodalom tudományos mű­
velőit érdek i, de minden benne levő eszté­
tikai értékkel, minden etikai tényezőjével a 
mai élet szerves része, ma is él, az örökké 
élők életével.

Kul űrprogramul na k szebbet, méltány- 
: an dobba! elképzelni sem lehet ennél a tett­
nél amit a Magyar Klasszikusok megjelen­
tetése ma jelent Mert furcsa tény, hogy 
egy-két köl ő müvein Kívül iroda'munk nagy­
jainak művei eddig alig-alig voltak hozzá- 
íérhe ők a magyar középosz.ály számára.

Ezen a helyzeten a legteljesebb mér­
tékben segít most a Kisfa’udy-Társaság Ma­
gyar Klasszikusok-kiadása

A magyar család könyve a Magyar 
Klasszikusok 40 kötele s Im-gy csakugyan 
minden házban ott lehessen a magyar iro­
dalom nagyszerű múltjának kincsesháza, a 
KisUiudy-Társaság akciója odavezetett, hogy 
e sorozaton belül klasszikus irodalmunk egy 
kötete 3 pengő 70 fillérbe kerül s e mellett 
az o’csóság mellett szép művészi egészvá­
szonkötés. pehelykönnyű finom papír, a ki­
adással megbízott Frank in-Társulat ismert 
műg inddal e végzett tipográfiai kiállítása te­
szik vonzóvá mindenki számára e nagyje­
lentőségű gyűjteményt.

A negyven kötet: bennük a magyar 
irodalom száz esztendejének remekművei. 
Kazinczytó' Péterfy Jenőig, Berzsenyitől Vajda 
Jánosig: irodalmunk élő kincsesháza ez. S 
irodaimul k rumijának e nagyszerű korát ma 
éló irodalmunk legkitűnőbbjeinek sora vezeti 
a magyar közönség elé. Klebelsberg Kuno 
gróf irta a sorozol előszavát s mellette oly 
elismert nagyságok, mint Ambrus Zoltán, 
Berzeviczy Albert. Hevesi Sándor. Kozma 
Andor, Négyesy László, Pintér Jenő, Rákosi 
Jenő, Ravasz Lás Hó, Baltazár Dezső, Szász 
Karoly, Vargha Gyula, Voinovich Géza Írták 
a bevezetéseket egy-egy klasszikusunk elé, 
az ö nevük legnagyobb biztosíték arra, hogy 
ebben a klasszikus kiadásban a magyar kö­
zönség örökérvényű érteket kap

A nagyjelentőségű irodalmi vállalkozás 
megindulásával alkalmunk volt a Kisfaludy- 
Társaság egyik neves tagjával beszélni, aki 
a „Magyar Klasszikusokéról a következők 
ben adott főivi ágositást;

— A Kisfaludy-Társaság ezzel a kiad 
ványávi legszebb hivatásának akar eleget 
tenni. Ma, amikor történetünk, irodalmunk 
múlna ad a ielkeknek erősítést, a magyar 
kői.érzet, regényírás, irodalmi esztétika száz 
évének legszebb alkotásait gyűjtöttük egybe, 
hogy ó:,.újuk őket a m i magyarságnak. De 
munkánknak ez majdnem csak az indító oka 
volt Ami vezetett minket, az elsősorban az, 
hogy ezek a könyvek élő könyvek legyenek, 
hogy eljussanak mindenkihez, hogy megsze­
rezhesse őket minden ember, aki közösséget 
érez a magyarsággal, az iroda'ommal s aki­
nek a műveltség nemcsak üres szót jelent. 
Persze, ezt a célunkat csak úgy érhetjük el,

ha a könyveket a lehelő legminimálisabb 
áron bocsátjuk ki Az olcsóság azonban nem 
lehet hátrányára a könyvek külső kiállításá­
nak: klasszikusaink párailan értéke arra kö­
telez, hogy külső díszben is előkelő, szem­
gyönyörködtető könyvet juttassunk a magyar 
olvasó kezébe. Az, amit ettől a vál'alkozá- 
sunktól remélünk, az a magyar irodalom 
igazi megnyilatkozásai iránt mutatkozó érdek­
lődés renaissance-a. Ezért a nemes célért ál­
dozatot is kellett hoznunk, nem vezethetett 
más érdek, csak az irodalmi kultúra jól föl­
fogott érdeke. Tudom, mert magam is láttam, 
hogy a háború befejezése óla keletkezeit ott­
honokban, fiatal házasoknál, új családoknál 
nincsenek meg a magyar klasszikusok. Ne­
kik szólnak ezek a könyvek. Azt akarjuk, hogy 
egy háznál se hiányozzanak a magyar iro­
dalom klasszikus múltjának alkotásai. Az a 
negyven kötet, amit most kibocsátottunk s 
amelynek kiadásával, mint arra leghivatottab- 
bat, a Franklin-Társulatot bíztuk meg, a ma­
gyar irodalom száz évének legkimagaslóbb 
érlékeit 'fogja egybe. Arany, Petőfi, Vörös­
marty, Tompa többkötetes kiadásai mellett 
a magyarság nagy századának válogatott re­
mekíróit, Berzsenyit, a két Kisfaludy!, Ka 
zinczyt, Kölcseyt, regényirodalmunk nagyjai- 
ból Jósikát, Kemény Zsigmondot, aztán irodalmi 
kritikánk nagy mestereit, Gyulait, Beöthyt, 
Pélerfy Jenőt s velük együtt többi klasszi­
kusainkat, Bajza Józsefet, Garait, Czuczorl, 
Katona Józsefet, Madáchot és gazdag válo­
gatásban bemutatja a magyar népköltészet 
remekeit is Azt hiszem, szebb ajándékot nem 
adhatott ennél a Kisfaludy-Társaság oly aján­
dékot, amely méltó az ő hagyományaihoz s 
amely, ha belső értékeit nézzük, aktuális, 
mint minden olyan mű, amelynek érlékei 
örökkévalók.

1 W ■ <

HIRE K.
— A református templomban ma

délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál, a 
gyermek és ifjúsági istenitiszteletet, úgyszin­
tén a délutáni istenitiszteletet Kovács Lajos 
hitoktató-lelkész végzi.

— A ref. iskolaszék március 14-én 
Bélteky Lajos lelkész elnökiele alatt ülést tar­
tott, melyen a következő ügyek tárgyaltattak: 
Keresztury Sándorné tanítónő betegsége alatt 
Iványi Antal ref. kántor, oki tanítóval helyet- 
tesittett. A húsvéti ünnepek után az egész 
napi tanítás kezdetét veendi. Az iskolák ud­
varán történő fásítások felől a gazdasági bi­
zottság által lett intézkedéseket iskolaszék 
tudomásul vette. A vármegyei népnevelési 
egyesület által kiadandó iskolatörténeti műre 
presbitériumnak 50 pengő adomány meg­
szavazását és a mü 4 példányának megren­
delését javasolja iskolaszék. A kerületi torna 
és énekverseny költségeinek fedezésére, tor­
naruhák varratására, trikók, tornasapkák és 
zászlócskák beszerzésére és egyéb felmerülő 
kiadásokra 400 pengőt folvósit az iskolaszék. 
A 111. egyetemes tanügyi kongresszusra és az 
ott tartandó egyházmegyei tanilóegyesületi 
közgyűlés útiköltségeire és napidijra 600 P 
megszavazását kéri presbitériumtól. A kérelem 
költségvetési bizottsághoz pártolóiig tételeit 
át. Hiányzó tanszerek és iskolai felszerelések 
beszerzése felől iskolaszék presbitériumhoz 
javaslatot tett.

— A strandfürdőt másfélmilliárd ko­
rona költséggel építteti föl a gyógyfürdő 
részvénytársaság. Ez ügyben Serly Gusztáv 
ügyvezető-igazgató, dr. Tyroler Oszkár ig 
tag, Matyók mérnök és dr. Erdős Kálmán 
polgármester pénteken Szoboszlón tárgyalást 
és helyszíni szemlét tartottak. A bemutatott 
tervek igen jó hatást váltottak ki Az építke­
zések a jövő héten kezdődnek meg.

— Egyházkerületi közgyűlés. A ti­
szántúli református egyházkerület jun 26-án 
közgyűlést tart. E közgyűlésen fogják főgond 
noki méltóságába beiktatni vitéz nagybányai 
Horthy István lovassági tábornokot, kit a 
kerület egyhangúlag választott meg főgond- 
riokul.

— Elhunyt városi képviselő. Károlyi 
József városi képviselő munkás életének 78. 
évében meghalt. Temetése ma délután lesz.

— Az orsz. tenyészállatkiáilitás és 
vásár márc 23-án nyílik meg és öt napig 
tart, kedvezményes vasúti jegyeket igényelni 
lehet a debreceni Mezőgazd Kamaránál, 
Gazdakörben, polgármesteri hivatalban.

— Eljeg
Szilágyi Ferenci 
1928. márc.

— A haji, 
Ság márc. 14 én 
mester, egyesültül 
gyűlést tartott, a] 
az uj alapszabály 
s fogadta el hoc 
Majd vadászmes 
nyei Bodnár 
társulati tagokat“] 
hogy a vadállod 
vizsgázott fővadit] 
az általa bérelt« 
A vadásztársaság 
van s az eddigi 
vadásztársaság j 
megszervezett

— Március j 
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boszló város 
órakor a reform 
a róm. katholik«] 
volt ünnepélyes i 
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Bédeky Lajos I 
tásu imát, melfáj 
és iskolák is 
elemi népiskolai 
nem volt képes | 
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lelkes ünnepi 
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polgári fiú- és | 
Kovács István t 
kedelt ki az tini 
órakor a Köteles 
szép ünnepély. | 
vázolta az ünnepj 
pedig alkalmi kit 
fias dalokat énei 
gek folytak le ai 
elemi népiskolát 
órakor folyt le ai 
pélye. Ezen a 
több ezeren vei 
záns volt a Leve 
zenekar, a válts 
felvonulása. A 
Hiszekegy utáni 
képviselő mond« 
hatású, nagy teB 
szédet, majd Szí 
szavalata és az: 
mai következtek 
diszebéd volt. I 
8 éves működéi 
Kálmán polgára 
vakban méltatva! 
szeretettel, lelkes 
lelki örömmel tini 
Ferenc gazdaköri 
beszéde után “ 
képviselő szólalt! 
a hallgatóságot. í 
mester gróf Bell 
ürített poharat. 
Gábor, Bélteky 
Ebéd alatt a Lei 
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Tőkés-féle ház.
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Unghváry József! 
ten kizárólag Ad 
gyen.
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Oktatófilmelőadás. Ma délután dórakor mozgókép előadás lesz a Síég 
részére a központi iskola emeleti naS? 
mében Belépésnél 20 fillér fizetendő a ti
Őrt» ***$*«• Bemuistis,', 
kc™‘, er/dfj című oktatófilm mely az 
erdő keletkezését, gondozását, kitermelését a 
ledöntött fa csúsztatását és a faszén e;őá i, 
tását mutatja be 5 részben. Kísérőül Tin a 
Matyi a boxbajnok" mulattató film esz ve 
",ve- Hétfőn délelőtt és délután az iskolás 
gyermekek részere lesznek ugyanezek a kének 
csoportonként bemutatva. P

, ~ Hazafias Levente-iinnepélv. Ma 
vasárnap délelőtt fél 1 ] órai kezdetid a Le- 
vente Egyesület a központi iskola emeleti 
nagytermében hazafias emlékünnepélyt rendez 
az 1848-as események emlékére. Belépődíj 
nem lesz de a műsorért legalább 50 fillért 
kell a belépés alkalmával fizetni. A zenekar 
felszerelesi költségeire adományokat is szive 
sen fogadnak ezenfelül a bejárati ajtónál A 
műsor a következő:

1. Nyitány. Előadj i a Levente Zenekar
2. Megnyíló Mondja Bélteky Lajos 

egyesüeli elnök.
3 Magyarország költőihez. Szavalja: 

Gönczi József levente, e. h.
4. Kossuth apánk. Énekli a leventék 

alkalmi kara
5. Emlékbeszédei tart Kereszfury Sándor 

főoktató.
6. Kossuth-dalok. Előadja a Levente 

Zenekar.
7. A1 isza. Szavalja : Végű Géza levente.
8. Hegedűszóló: Mascagni a „Paraszt- 

becsület“ operából: „Intermezzo.“ Mozart: 
„Air". Játsza: dr. Bal a István orvos

9. Népdalegyveleg Előadja a Levente 
Zenekar.

10. Mi hű vidékiek. Szava1 ja : Balassi 
József levente.

11. A vén cigány Melodráma. E őadja : 
Görög Sándor ref tanító

12. Rákóczi induló. Játsza a Levente 
Zenekar.

Az a kaim! kart betanította Tóth Imre 
ref. tanító s a zenei kíséreteket ellátja Iványi 
Antal kántor. A Levente Zenekari vezényli 
Zakar Sándor karmester.

-- A Magyar Autótuszvállalat r.-t, 
me!y- két millió pengő alapiőkúvel alakult és 
a MÁV-val karöltve működik, Debrecenben 
a múlt héten gyűlést tartott, melyen a MÁV 
üzletvezetőség, a debreceni HÉV és a szom­
szédos üzletvezetőségek kiküldöttjei vettek 
részt. A szoboszlói gyógyfürdő igazgatóságát 
e gyűlésen dr. Baltazár Dezső ref. püspök, 
elnök és dr. Radó Rezső iparkamarai iőtiikár, 
igazgatósági tag képviselték

— Öngyilkos ifjú ember. Magyar 
Károly 24 éves gadálkodó ifjú márc. 15-én 
este egyik olvasókör tancmu atságán vett 
részt, majd márc 16-án reggel 6 órakor ha 
zament s szüleivel történt rövid beszélgetés 
után az istállóba ment, ahol feiakasz otta 
magát. Mire észrevették, már halott volt. Te 
meíésére a kir. ügyészség az engedélyt meg­
adta.

— A hajduszoboszlói Hangya-szö­
vetkezet boltkeze'ci állása megüresedett. Fo­
lyamodásokat felvesz márc. 25-ig a szövet­
kezet igazgatósága Hajdúszoboszlón

Gyomor- és bélzavaroknál, ét­
vágy talansagnál, szorulásnál, felfúvódásnál 
gyomorégésnél, fetböfögésnéi, szédülésnél, 
homlokfájasnál, hányingernél 1—2 pohár 
természetes „Ferenc József“ k-s.rüvíz alapo­
san kitisztítja az emésztés utjai!. Közkórházi 
jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József 
vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen 
isszák és általánosan dicsérik Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és íüszer- 
üzielekben.

— Értesítés, Engel László, ki a Löf- 
kovils Arthur és Társa debreceni órás és ék­
szerész cégnek 20 év óta társtulaidonosa és 
vezetője, tisztelettel luda'ja, hogy Piac-utca 
44. szám alatt felmondás miatt ékszerüzlete 
megszűnt. Uj üzletét Piac-utca 52. szám 
alati megyeháza mellett teljesen ujonan fel 
szerelve nyitotta meg, hol az ékszer és ezüst- 
nemii újdonságok és kiváló min''ségü órák 
tömege áll a n. é. közönség rendelkezésére 
rendkívül olcsó árakon. A n. é. közönség 
kegyes pártfogását kéri: Engel László, (ez* 
előtt Löfkovics Arthur és Társa) órás és ék­
szerész Debrecen Piac uica 52

— Orvosi hír. Dr. Aszódi Miklós orvos 
rendeléséi a Va^u-utca 322. szám alatt, 
Székely Sándor ur házában folyó hó 20-án, 
Kedden megkezdi. Ugyanekkor megnyitja 
röngen-rendelő intézetét.

— A Magyar Államvasut és hajó­
zási társaságok 50%-os menetdij kedvez­
ménye és egyéb hasznos tudnivalók. Min( 
minden alkalommal, úgy most is olvasóink 
érdekét akarjuk szolgálni, amikor tudatjuk, 
hogy a Tenyészállat- és Gépkiálliásra Buda­
pestre u'azók 50°;o-os kedvezménnyel u áz­
hatnak. Még inkább szó gáljuk azzal, hogy 
felhívjuk figyelmüket a világszerte kitűnő hir 
nének örvendő Semler-cég (Budapest, IV, 
Bécsi-utca 7. szám) 1850 ó a fennálló szó- 
velaruházára, ahol eredeti angol tavaszi férfi 
és női gyapjúszövet különlegességek óriási 
választékban állnak a vásárlóközönség ren­
delkezésére. A cég maradékosztályán ugyan 
ezen szövetkülönlegességek minden mére ti 
maradékai a nagy forgalom folytán kitűnő 
alkalmat nyújtanak a Seniler minőségű sző 
vetek rendkívüli occassiős áron való meg­
szerzésére. A fővárosban kiszámított idővei 
rendelkező vidéki vásárlóközönség soronki- 
vül a legfigyelmesebb kiszolgálásban részesül.

— A Vöröskereszt Egyesület hajdu­
szoboszlói fiókja március 11 -én délelőtt
11 órakor dr. Békésy Jenő í ir. közjegyző, 
ügyvezető elnök vezetése mellett népes gyű­
lést tartott. Dr. Békésy elnök megnyitó 
beszédében vázolta a megalakulás halaszt­
hatatlanságát és szükségszerűségét, amelyek 
közül kieme endő a helybeli Stefánia anya- 
és gyermekvédő intézmény támogatását és 
egy városunkban létesítendő közkórház fel­
állításának napirenden való tartását és meg­
valósítását. A közgyűlés dr. Erdős Kálmán 
polgármester, Bélteky Lajos, Demjén Feienc 
ref. lelkészek, Azlen Emii p ebános felszóla­
lásai után megindította szervezkedéséi, erre
12 tagú taggyüjtő bizottságot alakított s a 
legszebb reményekkel néz "jövő munkálkodás 
sikere elé, amelyet biztosit az uj elnök oda­
adó lelkesedése. Az eltávozott vitéz Kósa 
Vince áll. polg. isk. igazgató helyére titkári*! 
Császy Gyula földbirtokost választottak meg.

12. sz. Független Hajdúság

Az állami ut átkelési szakaszá­
nak a burkolása ügyében helyszíni tárgya­
lás volt kedden déle'őti a városházán, amelyet 
a Kcreskede emügyi Minisztérium részéről 
Leichtner Gyula miniszteri fanác-os vezetett 
E nagy fontosságú tárgy .;son megjc'entek 
meg a Földmivelésügyí mini-ztérium részé­
rt Rubinek Tibor, Hajdú vármegye képvise­
letében dr Nábrácky Beta főjegyző, az ál- 
lamépitészeli hivataltól Kovács Gyula főnök 
és joszí Jenő tervező mérnök. A várost dr. 
Erdős Kálmán polgármester. Székely József 
főjegyző és Hetev István főmérnök képvisel­
ték. Megjelentek m g egyes utmenti teleklu- 
lelektulajdonosok is s a Gyógyfürdő r t igaz­
gatóságé részéről Serly Gusztáv ügyvezető 
ale'nök és dr. Tyroler O-zkár ügyész. Bejár­
ván a bizottság az útszakaszt, átnézte a már 
kidolgozott terveket s megái apodásait jegyző­
könyvbe fogialta. Az uj burkolás a Kaba fe­
lőli szélső háztól a Bánom temető sarkáig ter­
jed s anyaga hengerelt shefaszfalt, amilyen 
Debrecenben a Margit-fürdő és István-gőzma 
torn előtti útszakaszon van. A hengereli asz­
faltú! végig 6 méter széles s két otdaján 1—1 
méteres támfalazásl kap cikiopsz kőből kirakva, 
melynek közei a sár és por elzárása végett 
be lesznek öntve. Ezt a 8 m. széles s 
körülbelül két és fél kilométer hosszú út­
szakaszt a varoson keresztül az állam készít­
teti el megfelelő számú lejárókkal együtt s a 
várostól a bekerü ési költség 10 százalékát 
kéri hozzájárulékképen, arai 45—50 ezer 
pengő körül lesz. Ha a nádudvari-ut és a 
járfcrbióság közötti mintegy 615 méter út­
szakaszon járd-tiól járdáig, vagyis 10 méter 
szélességben burkolva lesz az ut, úgy e 2 
méter szé es löbb’et burkolás költségét az 
állam egészen a városra akarja áthárítani. 
Az állam pitlészeti hivatal pontosan kiszá­
mítja a felmerülhető összes bekerülési költ­
ségeket 8—10 méter szélességre is. így rö­
vid időn belül dönt a képviselőtestület a 
nagyobb szélesség ügyében is, mert a 6 m. 
széles ut készítésének a 10 százalékát már 
vállalta. Ha meg'esz a döntés, az átkelési 
szakasz burkolási munkái már a nyár folya­
mán megkezdődnek.

kölcsönök!!
Földingatlanra

bekebelezéssel :
Váltós

: I 10—11 százalék legalább 600 pengő,

; I 35 éves törlesztéses
772% legalább 20,000 pengő,

5 éves 9 százalékos
gazdasági kölcsön

legalább 5,000 pengő.

Oh Balázs Jenő baÉhizánál
Debrecenben, Piac-utca 89. 

(B!atlner-ház, Royal-szállóval szemben). !
Kérdezősködésnél *

a föld kataszteri jövedelme közlendő
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Varrógép, Kerékpár
TŐKÉS

Műtrágya szóróval
kombinált vetőgép, 

Sorvetőgép,
Eke,
Borona, 8
Szecska vágó,
Répavágó,
Daráló,
Ekekapa,
Tengeri­

morzsoló,
Mérlegek,
Traktorok,
Lógereblék,

KÜHNE
18 havi részletfizetésre 5 évi jótállással szállít:

ZSIGMOND UTÓDApr TŐKÉS ZölUMUND UTÓDA

VÉGH LAJOS gépraktára.
______  ——— mmmm i i— nir~mr-rmmr-i'in—n ^
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4 Független Hajdúság 12. sz.

Áldás a hoznál
az egész világon szabadalmazott

fluló-Spoiröeg
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mieiőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szik vizet készítheti
MindenfciiiBii hsdues alkalmi ajándch! j
Z" XI _ _ - 1 1 — mint a (Jváriját?Olosöbbr,ag,á,ilag'készített szik viz.

Könnyen kezelhető lHygienihUS. Egyszeri látásra bárki
készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá­
gos és nem kell többé idegen kézen 
forgó üvegeket használni, ami egész­
ségi szempontból — különösen járvány 
idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Fal le r János
„3USTITI3“ gyógyszertárában Hákóczi-ut.

liiiiiüiüiiimimiiüi

Ugrana
%

PATKANY1RTO H

M 250 gr. 1 P 50 f.,
húskonzerv
500 gr. 3— P. W

baktériumos
xiauxivai PATKÁNYIRTÓ

huskivonat
i \ 250 gr. 2 P 50 f. 500 gr. 4-— P. j

Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

Hajdúszoboszló rt.város

VILLAMOS MÜVE
az eddig hirdetett áraknái is 

jutányosabban vállal világítási 
és motorikus berendezéseket 

A berendezés 10 hónapon 
keresztül havi egyenlő részie­

tekben fizethető. Csillárok 
gyári áron, óriási választékban 

raktárról kaphatók részletre is"

Csalt miff izzólámpákat
(Egyesült Izzólámpa és Villamossági rt. gyártmánya)

használjon,
mert ezeknek élettartama kétszer olyan 
hosszú, mint bármely más izzólámpáé

Lakás -áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy lakásomat az V tizedből VII 
tized 115 sz alá (Török-utcába, a Fizekas 
Sámuel-féle házba) helyeztem át.

Amikor ezt tisztelettel hozom a n. é 
közönség szives tudomására, egvb.n kérem 
továbbra is becses támogatását és vagyok 

Kiváló tisztelettel:
Karácsonyi Ferenc

szobafestő és mázoló.

Hirdessen a Független Hajdúságban

Értesítés.

— A Körner-Ozletben kiadott napi pénz' 
tári blokkok közül a következők nyertek ingyen 
mozijegyet:

Tisztelettel értesítem Hajdúszoboszló 
város n é. közönségét, hogy a IV. tized Oláh 
Miklós-ulca 322. hsz. alatt modernül felszerelt

Március 4. 
„ 5.

kovács-műhelyt
nyitottam, hol minden e szakmába vágó munkát 
pontosan és jutányos áron elkészítek.

Amidőn ezt tiszteletlel hozom a n. é. 
közönség becses tudomására, egyben szives 
jóindulatú támogatást kérve, vagyok

Kitűnő tisztelettel:

3, 53, 103, 
10, 60, 110, 
12, 62, 112, 
8, 58, 108, 

24, 74, 124, 
35, 85, 135, 
15, 65, 115, 
3, 53, 103, 
7, 57, 107,

13. : 40, 90, 140,
14. : 42, 92, 142,
15. : 13, 63, 113, 
16: 22, 72, 122, 
17.: 11, 61, 111,

6.
7.
8. 

9.
10.
11.

12.

153, 203. 253, 303, 353, 403.
160, 210, 260, 310, 360.
162, 212, 262, 312, 362. 
158, 208, 258, 308, 358, 
174, 224, 274, 324, 374. 
185, 235, 285, 335, 385. 
165, 215, 265, 315, 365. 
153, 203, 253, 303, 353. 
157, 207, 257, 307, 357. 
190, 240, 290, 340, 390. 
192, 242, 292, 342, 192.
163, 213, 263, 313, 363. 
172, 222, 272, 322, 372.
161, 211, 261, 311, 361.

Tóth Ferenc *,**£**££*£ **£££*<
kovács-mester.

IV. tized 322. sz.

^ GYŰJTSE
A FEKETE

SŰRÍTŐ SZALAGOKAT.
JUTALOM KIO'ZTÁS

JULIUS 15.

Értesítés.
Értesítem Hajdúszoboszló város n. é- 

gazdaközönségét, hogy
traktorral bérszántást
vállalok. Akinek kell, jelentkezzen a Gazda­
körben a szolgánál

C-mern: Szász József, Kaba 
Szélmalomhe’yiség.

232 - 1928. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1927. évi 5225. sz. végzése 
következtében dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd 
által képviselt Hajduszoboszlói Takarékpénz­
tár javára 800 P s jár. erejéig 1928 évi 
január hó 25 én foganatositolt kielégítési 
végrehajtás utján le- és feltilfogla t és 880 
pengőre becsült következő ingóságok, u. m : 
tehén, csikók, mének, lószekér nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1928. évi 886. számú végzése 
folytán 800 P tőkekövetelés, ennek 1927. évi 
október hó 15. napjától járó 18% kamatai, 
V30/o váltódij és eddig összesen 94 P 43 L 
biróüag már megállapított költségek erejéig, 
Hajduszboszlón, Sáry Lajos tanyáján leendő 
megiaríására 19e8. évi március hó 19. nap­
ján,-k délutáni 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107 és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1928 évi február 
hó 20. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

*£****£££* ****££**£

I Szőlőalfványoh |
Ő gyökeres hazai vesszők fajtisztán,
^ legolcsóbban a

«NemzetköziitÁg,
^borkereskedelmi r.-t.-nál< 
4b Budapest, IV., Egyetem-utca 2. <s
"§j> Kérjen árajánlatot.

Uj mesterek I
Van szerencsénk a t. építtető közönség 

figyelmét felhívni, hogy az építő szakmában 
a következő munkákat vállaljuk a legjobb 
kivitelben és legolcsóbb árak mellett.

Tervezünk és építünk családi lakóhá­
zat, villát, gazdasági épületeket, azonkívül 
beton- és műkő munkát, diszvakolást és 
gipszmunkái, cement és fejenc lapburkolást. 
Terméskő munkát mindennemű kivitelben.

Kiváló tisztelettel:
Marik és Vichnál

okleveles kőműves mesterek.
Cim: Bohn-téglagyár.

$ Fűszer,
* Vas,§
#§
#
#
*
*
#

Festék, 
Olaj, 

Autó-benzin í
* TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA i
#

f VEGH LAJOS
«I fnC’TQt' níomnnn Ar» 71 —1 —1XI-___i, fűszer-, csemege- és vasáru-üzletében 
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Ma, vasárnap, március 18-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

Bolygó zsidó
Eugen Sue regénye filmen 20 felv.-ban. 
Főszerepben: ANDRÉ MARNAY.

Kitűnő kisérő miisor.

Csütörtökön, március 22-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

fijere te bűnös!
A kacagtató burleszkek királya 7 felv. 

^Főszerepben: HAROLD LLOYD.
: Ő In* Ó Ti** Ő In* ó Ti
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Ny imatol: Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928—174.

; Kitűnő kisérő műsor.jWMMMMMMMMHMWMMMIIMMMyMMMWUUUUUU
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